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RRB (GROUP D) MOCK TEST – 18 (SOLUTION)

1. (B)  

2 2

2

–a b

a b
 = 

–a b

a b


.669 – 2.331

4.669 2.331




 = 0.334

2. (A) 1 + 
6

7 5
 = a + b 5

 1 + 
6 5

35
 = a + b 5

 a – b = 1 – 
6

35
 = 

29

35

3. (B) Ø; ewY; = 720 × 
5

6
× 

4

5
 = ` 480

foØ; ewY; = 720 – 160 = ` 560

ykHk = 
560 – 480

480
× 100 = 

2
16 %

3

4. (C) iz'ukuqlkj]
6(x – 2) = 5x

 x = 12

 jkf'k = 
6600

100
160

  = ` 1100

5. (D)
60

3 2

20 30
A B

vHkh"V le; = 
60 –10 3

5


 = 6 fnu

6. (B)

10

10

10

30° 30°

10

10 3

vHkh"V {ks=kiQy = 
1

2
× 10 × 10 3  = 50 3 lseh²

7. (C) vk; [kpZ cpr

iqjkuk 100 60 40

u;k 110 75 35

u;k cpr izfr'kr = 
35

110
× 100   32%

8. (B) vHkh"V ewY; = 1200 × 
9 4 11 6

10 5 10 5
  

= `1140.48

9. (D) iz'ukuqlkj]

4
– 14

7

3
3 – 14 14

7

x

x

 
  

 

 
  

 

 = 
3

4


4 – 8

3 8

x

x 
 = 

3

4

 x = 8

  vHkh"V vk;ru = 7x = 7 × 8 = 56 yhVj

10. (B) nwjh = 
1 2

1 2–

s s

s s


 × le; esa varj

 350 = 
 – 5

5

x x
 × 

7

3

 x – 5 = 25

vHkh"V xfr = 30 fdeh-@?kaVk
11. (D) B G

13 12

  12 o"kZ, 8 efgus

8 4

 8 bdkbZ = 24

  4 bdkbZ = 12

 x = 12

vHkh"V varj = 24 – 12 = 12

12. (C) vHkh"V vuqikr = 
2 2

2 R 2 3

r 

 





= 
2 2 2

2 4 3

 

 




 = 

1

3

13. (D) iz'ukuqlkj]

54

6 3

9

A CB

27

2

4

vHkh"V le; =  
54 – (3 2 9)

6 4 3

  
 

  

= 
39

13
 = 6 fnu
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14. (A) 3 fofHkUu fcUnqvksa ls dsoy ,d o`Ùk xqtj ldrk gSA
15. (D) iz'ukuqlkj]

2 2

2 2

–x y

x y
 = 

3

5

 5x2 – 5y2 = 3x2 + 3y2



2

2

x

y
 = 

4

1



2 2

2 2

2

2 –

x y

x y


  = 

4 2 1

2 4 –1

 


 = 

6

7

16. (B) ekuk /kjk dh xfr = a fdeh-@?kaVk
iz'ukuqlkj]
(x + a) × 1 + (x – a) × 1 = s

 2x = s

 x = 
2

s

17. (B) x + 
3

x
= 1

 x – x2 = 3

vkSj   

2

2

2 3

1 –

x x

x x

 
 = 

2

3
2

–

x
x

x x

 
= 

1 2

3


 = 1

18. (A) ifjeki = 8 lseh-

  Hkqtk (a) = 
8

4
 = 2 lseh-

d
1
 + d

2
 = 5 lseh-

 21

2 2

dd
  = 

5

2

nksuksa rjiQ oxZ djus ij]
2
1

4

d
+ 

2
2

4

d
 + 

1 2

2

d d
 = 

25

4

ge tkurs gS
2
1

4

d
+  

2
2

4

d
 = a2

  a2 +  
1 2

2

d d
= 

25

4

{ks=kiQy = 
1 2

2

d d
 = 

25

4
– 4 = 

9

4
lseh-2

19. (C) y-l-i- vkSj e-l-i- dk xq.kuiQy = O;atdksa dk xq.kuiQy

 nwljk O;atd = 
×y-l-i- e-l-i-

igyk O;ta d

= 
   

 

2

2

7 10 1 1

3 2

x x x x

x x

   

 

= 
    

  

5 2 1 1

2 1

x x x x

x x

   

 

= (x + 5) (x + 1)
= x2 + 6x + 5

20. (B) 2 2

1

a ax x 
 + 4 2 2 4

2ax

a a x x 

= 
2 2

4 2 2 4

– 2a ax x ax

a a x x

 

 
 = 

2 2

4 2 2 4

a ax x

a a x x

 

 

= 2 2

1

–a ax x

21. (D) iz'ukuqlkj]
x2 + 4y2 + 4 = 4x
 (x – 2)2 + (2y)2 = 0
 x = 2, y = 0
 x3 + y5 = 8

22. (D) iz'ukuqlkj]
l + b + h = 24 lseh-............. (i)

2 2 2l b h   = 14 lseh-
  l2 + b2 + h2 = 196 .................. (ii)
lehdj.k (i) esa nksuksa rjiQ oxZ djus ij]
l2 + b2 + h2 + 2 (l b+ bh + hl) = 576
 196 + 2 (l b+ bh + hl) = 576

dqy i`"Bh; {ks=kiQy = 2 (l b+ bh + hl)

                            = 380 lseh2

23. (B) 5 v{kjksa dks 5! rjhds esa O;fLFkr fd;k tk ldrk gS
= 5 × 4 × 3 × 2 = 120

Lojksa dks O;fLFkr fd;k tk ldrk gS = 2! = 2 × 1 = 2

 vHkh"V rjhdks dh la[;k = 120 × 2 = 240

24. (B) ,d lk/kj.k o"kZ = 365 fnu = 52 lIrkg + 1 fnu
dqy izkf;drk (,d vfrfjDr fnu ds fy,) =
jfookj] lkseokj] cqèkokj] o`gLifrokj] 'kqØokj] 'kfuokj
= 7

vHkh"V izkf;drk = 
1

7

25. (B) gkFk feyk, tkus dh vHkh"V la[;k

= 30C
2
 = 

30!

2!(30 – 2)!

                     = 
30!

2!28!
= 

30 29 28!

2! 28!

 



                 = 
30 29

2


 = 15 × 29 = 435

26. (A) ftl izdkj gy fdlku }kjk iz;ksx fd;k tkrk gSA mlh
izdkj cz'k fp=kdkj }kjk iz;ksx fd;k tkrk gSA

27. (A) ftl izdkj
A E G        G K M

+6

mlh izdkj,
M Q S        S W Y

+6

28. (D) ftl izdkj,

17                               71
vadksa dks ijLij cnyus ij

mlh izdkj]

35                               53
vadksa dks ijLij cnyus ij
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29. (C) ftl izdkj] 
12

12 18
2

 

mlh izdkj] 
80

80
2

120 

30.  (D)pqEcdh; {ks=k dks NksM+dj] vU; lHkh ek=kd bdkbZ gSA
31. (D) B G F F D H                

+5 – 1 –2 + 4
B A E            C D E    

–1   +4 +1 +2

32. (C) 4099 dks NksM+dj vU; lHkh iw.kZ ?ku gSA
33.  (C)4 + 5 = 9, 9 + 5 = 14, 14 + 9 = 23

23 + 37 = 60, 60 + 37 = 97
34.  (B) ftl izdkj] 8 + 3 + 5 – (4 + 2) = 10

vkSj, 9 + 7 + 5 – (1 + 8) = 12

mlh izdkj,
5 + 4 + 5  – ( 2 + 3) = 9

35.  (A) 1   3   9   21   41

1 +1  
2

2 +2 3 +3   4 +4
2 2 2

36.  (B)
vfer yfyr fnyhi

iwoZ

if'pe
iQfgeHkqoupsru

blfy, vHkh"V ;qxe Hkqou vkSj iQfge gSA

37.  (A) ftl izdkj] 
2 4

2


 12

vkSj, 
8 2

2


 41

mlh izdkj, 2 6

2


 13

38. (C)

39. (B)
Outdoor games
ckgj [ksys tkus okys [ksy

Football
iQqV ckWy

Volleyball
iQqV ckWy

Carrom

dSjse

40. (B) West/if'pe

Noth/mÙkjEast/iwoZ

South/nf{k.k

blfy, ?kaVs okyh lqbZ] mÙkj&if'pe fn'kk esa gksxhA
41. (C)
42. (A) 4 × 5 + 9 – 3  4 = 15

fpUgksa dks cnyus ds ckn]
4 + 5 × 9  3 – 4 = 15
 4 + 15 – 4 = 15
 15 = 15

43. (C) 100m
/eh-

10
0m

/e
h-

10
0m

/e
h- 100m

/eh-

A

vr% og vc 'kq#vkrh fcUnq  A ij gksxkA
44. (D)
45. (A) ekuk cPpks vkSj Ok;Ldksa dh la[;k Øe'k% 3x vkSj

4x gSA
rc] i<+s&fy[ks tula[;k

= 
3 40

100

x
 + 

75 4

100

 x

= 
6

5

x
+ 

4

3

x
 = 

38

15

x

vHkh"V % = 
38

15

x
 × 

1

7x
×100 = 36.19%

46. (D) vkÑfr }kjk]

  ;g vkÑfr iz'u vkÑfr }kjk ugha cukbZ

tk ldrhA
47. (D)
48. (D)
49. (B)
50. (B)

Answer key
1. (B)
2. (A)
3. (B)
4. (C)
5. (D)
6. (B)
7. (C)
8. (B)
9. (D)
10. (B)
11. (D)
12. (C)
13. (D)

27. (A)
28. (D)
29. (C)
30. (D)
31. (D)
32. (C)
33. (C)
34. (B)
35. (A)
36. (B)
37. (A)
38. (C)
39. (B)

40. (B)
41. (C)
42. (A)
43. (C)
44. (D)
45. (A)
46. (D)
47. (D)
48. (D)
49. (B)
50. (B)
51. (A)
52. (B)

14. (A)
15. (D)
16. (B)
17. (B)
18. (A)
19. (C)
20. (B)
21. (D)
22. (D)
23. (B)
24. (B)
25. (B)
26. (A)

53. (D)
54. (D)
55. (A)
56. (A)
57. (D)
58. (B)
59. (B)
60. (D)
61. (A)
62. (D)
63. (C)
64. (D)
65. (B)

66. (B)
67. (A)
68. (D)
69. (A)
70. (A)
71. (A)
72. (B)
73. (D)
74. (A)

75. (D)

76. (B)
77. (B)
78. (B)

79. (A)
80. (B)
81. (A)
82. (B)
83. (A)
84. (A)
85. (A)
86. (A)
87. (A)
88. (C)
89. (D)
90. (A)
91. (D)

92. (C)
93. (C)
94. (B)
95. (B)
96. (D)
97. (D)
98. (B)
99. (B)
100.(A)


